

Informare de presă

România a fost reprezentată de doamna Alice Bîtu, secretar de stat

Aspecte de interes privind punctele de pe agendă:

1. Implementarea Pactului de Stabilitate și Creștere

Consiliul a încheiat procedura de deficit excesiv, deschisă anul trecut, cu privire la Marea Britanie și a aprobat o nouă recomandare adresată Cehiei cu măsuri de corectare a deficitului excesiv.

2. Finanțele publice în UEM: îmbunătățirea eficienței laturii preventive a Pactului de Stabilitate și Creștere și Calitatea finanțelor publice: Modernizarea administrației publice și impactul său asupra controlului cheltuielilor și competitivității

Miniștrii Ecofin au adoptat concluziile Consiliului pe cele două teme de pe agendă discutate împreună și au reiterat angajamentul pentru utilizarea perioadei economice favorabile prin care trece UE pentru consolidarea finanțelor publice.

3. Evoluții privind situația economică și financiară - Follow-up al reuniunii informale de la Porto

Consiliul a adoptat un raport al Comitetului Economic și Financiar care identifică principalele zone de preocupare și un calendar pentru acțiunile viitoare. Pe baza discuțiilor din reuniune, Consiliul European va fi informat asupra evoluțiilor recente de către Președinția portugheză.

4. Better Regulation: Creșterea competitivității

Au fost adoptate concluziile Consiliului prin care se reiterează necesitatea adoptării de către statele membre a unor ținte la fel de ambițioase ca cea stabilită la nivel UE (25%) de reducere a sarcinilor administrative (până în prezent doar 6 state membre au stabilit astfel de ținte).

5. Flexicurity: aspecte economice

Miniștrii au adoptat concluziile pregătite având la bază Comunicarea Comisiei “Către principii comune ale flexicurității” și s-a atras atenția asupra costurilor pe care le implică politicile asociate flexicurității, politici care trebuie să fie dezvoltate într-un cadru macroeconomic sănătos. Se așteaptă adoptarea unei strategii legate de flexicuritate la Consiliul European din 13-14 decembrie a.c.

Abordarea flexibilității prin securitate poate fi descrisă ca o strategie politică cuprinzătoare, de coordonare a măsurilor care promovează, pe de-o parte, flexibilitatea pe piața muncii și modernizarea organizării muncii și a relațiilor de muncă și, pe de altă parte, securitatea în muncă și protecția socială, luând în considerare grupurile vulnerabile și dezavantajate de pe piața forței de muncă.

6. Dialogul cu Statele Terțe: Aspecte economice, financiare și de reglementare

Comisia a informat miniștrii Ecofin asupra dialogului cu un număr de state terțe, în particular Statele Unite, Japonia, Rusia, India și China privind aspectele macroeconomice și de reglementare și financiare. Statele membre au încurajat dialogul cu principalii parteneri, în special în ceea ce privește reglementarea și supravegherea piețelor.

7. Servicii financiare

Au fost adoptate concluziile legate de compensare și decontare la nivel UE și cele referitoare la aranjamentele de stabilitate financiară, pe baza analizei Comitetului Economic și Financiar urmând să fie întreprinse măsurile pentru îmbunătățirea cadrului de reglementare la nivel UE